1. Об итогах Общего собрания Национальной Палаты Архитекторов 22.04.2016
В работе общего собрания приняли участие представители Московской Палаты 

архитекторов, Палаты архитекторов Поволжья, Северо-Западной Палаты архитекторов, Уральской Палаты архитекторов, Южной Палаты архитекторов, Палаты архитекторов по ЦФО, Палаты архитекторов по Восточной Сибири, Палаты архитекторов по Северо- Кавказскому ФО.

Руководителем аппарата НПА избрана А.В. Бородина.

На Общем собрании НПА были также рассмотрены три ключевых вопроса:

1) о вхождении НПА в Ассоциацию с Союзом архитекторов России;

2) о квотах по представительству региональных Палат на Общих собраниях НПА;

3) о согласовании текста профстандарта «Архитектор».
Делегация Московской Палаты Архитекторов выступила против объединения САР и НПА, мотивируя свою позицию тем, что такой шаг приведет к гибели общественной организации - Союза архитекторов России.

Общее собрание одобрило текст профстандарта «Архитектор». Этот стандарт был представлен как плод совместного творчества РААСН, Союза архитекторов России, Национальной палаты архитекторов и МАРХИ.
2. О работе Совета по профессиональным квалификациям в строительстве, и о создании Центра Оценки Квалификации архитекторов Москвы и Подмосковья на базе Московской Палаты Архитекторов 
Создана Комиссия по профессиональным квалификациям в области инженерных изысканий, градостроительства, и архитектурно-строительного проекти​рования при Совете по профессиональным квалификациям в строительстве, состоящая из 15 человек.

На базе Московской Палаты Архитекторов создан Центр Оценки Квалификации (ЦОК) архи​текторов Москвы и Подмосковья и заключен договор с МАрхИ на выполнение функций Экзаменаци​онного центра при ЦОКе МПА. Директором ЦОК рекомендован С.П. Мельниченко.
3. Информация о ходе подготовки материалов к созданию Центра Оценки Квалификации в структуре МПА (из Протокола № 17 от 25.08.2016  Заседания Правления МАП)
Заявка Московской Палаты Архитекторов отправлена на имя председателя Комиссии по профессиональным квалификациям в области инженерных изысканий, градостроительства и архитектурно-строительного проектирования при Совете по профессиональным квалификациям в строительстве Посохина М.М. с просьбой согласовать создание Центра Оценки Квалификации (ЦОК) в структуре Московской Палаты Архитекторов и наделение его полномочиями для проведения независимой оценки квалификации специалистов в области градостроительства и архитектурно-строительного проектирования. 
