Отчёт о заседании Правления МПА, посвящённого защите авторских прав
1 Марта 2016

18 февраля 2016 года под председательством Б.Левянта и С.Мельниченко состоялось очередное заседание Правления Московской Палаты Архитекторов.

Это заседание можно было бы отнести к рядовому общению ведущих архитекторов столицы, если бы не первый вопрос повестки дня: защита авторских прав.

Если собрать воедино всё, что было сказано и написано на эту тему, то, пожалуй, не хватит и грузовика, чтобы загрузить всю эту макулатуру. Однако жизнь, в отличие  от многих людей, имеет четкий критерий оценки полезности любых действий - результат!

Именно желание добиться результата,  побудило руководство Палаты пригласить  к разговору главного архитектора города Сергея Кузнецова и заместителя председателя Мосгосстройнадзора  Алексея Амелькина, - городских руководителей, отслеживающих все основные процедуры от «рождения идеи» до сдачи объекта в эксплуатацию.

Аппарат Палаты предложил оригинальную КОНКРЕТНУЮ ИДЕЮ: откорректировать Свидетельство об утверждении архитектурно-градостроительного решения таким образом, чтобы смена авторского коллектива проводилась только с письменного согласия автора (авторского коллектива). Строго в соответствии с законом!

Авторы идеи прекрасно понимают, что одним этим, пусть и существенным дополнением,   проблему авторского права не решить, - нужен целый комплекс мер по корректировке Градкодекса, Закона «Об архитектурной деятельности» и подзаконных актов, обеспечивающий легализацию на федеральном уровне свидетельства об утверждении архитектурно-градостроительного решения, введение обязательного авторского надзора, участие архитектора в приемке зданий в эксплуатацию с обязательной подписью автора архитектурного решения на итоговом документе.

Однако надо с чего-то начинать. Как было сказано на заседании это должно стать неким месседжем инвесторам и заказчикам, привыкшим беспардонно вмешиваться в авторский замысел архитектора. Тем более, что для такого дополнения Свидетельства об утверждении АГР нет надобности вносить поправки в федеральные или городские законы.

Состоялся живой и заинтересованный разговор: понятно, уж слишком больная тема. И Сергей Кузнецов, и Алексей Амелькин поддержали инициативу Палаты, дав полезные замечания по доработке идеи.  В своем выступлении главный архитектор сослался на свои исследования дореволюционного порядка работы архитектора, когда на всех этапах работы:  от возникновения идеи до реализации объекта за всё отвечал архитектор, и без его подписи не закрывался ни один из этапов работ.  «Нужно сделать всё для того, чтобы восстановить решающее значение подписи автора-архитектора». Система защиты прав должна быть многоступенчатой, одновременно учитывающей реалии сегодняшнего дня, когда архитекторы зачастую оказываются «под катком «его величества ввода»». В продолжение разговора о защите авторских прав, Сергей Кузнецов привел пример волокиты при заключении договора с победителем конкурса на Парк Зарядье: «Кроме седых волос, крови и нервов, ушло полтора года на то, чтобы добиться очевидного решения!»  Резюмируя свое выступление, главный архитектор пообещал привлечь ведущих специалистов (включая юристов) Москомархитектуры для доработки предложения Палаты, и  предложил основательно подготовить этот вопрос на рассмотрение Госсовета России по строительству, которое намечено на апрель текущего года. 

Алексей Амелькин заверил Правление Палаты, что Мосгосстройнадзор  готов активно содействовать архитекторам в защите их авторских прав и рекомендовал при обнаружении отступлений от авторского замысла обращаться в Комитет по горячим следам, а не когда дом сдан в эксплуатацию. В результате обсуждения было принято решение, что такие обращения будут направляться в Мосгосстройнадзор от имени Московской Палаты Архитекторов.
Наговорились; пора действовать:

«Лёд тронулся, господа присяжные заседатели!»

С.Мельниченко
