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РАЗВИТОЙ СОЦИАЛИЗМ ОТМИРАЕТ ПОСТЕПЕННО
Мне доводилось бывать на многих форумах и конференциях подобного типа. В подавляющем числе случаев кроме пафоса и пустых речей больших начальников, прочитанных по бумажке, ничего интересного не происходило. Разве что давка во время раздачи вкусных «ритцевских» обедов.

В этот раз без пафоса тоже не обошлось: «практические шаги системных изменений». Но по ходу конференции стало ясно, что речь действительно идет о кардинальных сдвигах, о сломе существующей «советской» системы подготовки и оценки квалификации кадров.

«Кадры решают всё». Старшее поколение помнит этот лозунг.

А сейчас выясняется, что «наши кадры» уже ничего решить не могут (спорить не будем; достаточно оглянуться вокруг). Производительность труда во многих отраслях 10-15%  от мирового уровня. Правда, сказали, что в какой-то области около 80%. Забыл в какой.

Всем очевидно, что в условиях изоляции России ничего не остается другого как мобилизовать внутренние резервы. Вспомним классика: «Большая беда нужна. Вот если бы все на мине подорвались… Но об этом можно только мечтать».

Так о чем же речь?

Напомним. После присоединения России к Болонской декларации наши ВУЗы утратили право присваивать своим выпускникам квалификацию. Теперь они выпускают бакалавров и магистров. А квалификацию присваивать некому… Да и как этим молодым людям можно что-либо доверить (а присвоение квалификации - оказание доверия!), если они не имеют опыта работы?

Восполнить этот пробел и призвана Национальная система квалификаций.

Уже внесены изменения в Трудовой кодекс, гдевведены понятия «квалификация работника» (уровень знаний, умений, профессиональных навыков и опыта работы)и «профессиональный стандарт» (характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности).

Выстраивается вертикаль: Национальный Совет при Президенте РФ по профессиональным квалификациям (НСПК) – отраслевые Советы по ПК (их уже двадцать) – Центры оценки квалификации (ЦОКи) – Экзаменационные центры при ЦОКах.
Красной нитью, пронизывающей всю эту вертикаль, являются профессиональные стандарты.

Не буду в краткой заметке цитировать законы и постановления. Кому интересно, могут зайти на сайт НСПК  и погрузиться в детали. Хочу заметить только, что через полгода-год все будут досконально разбираться в этом, т.к. в противном случае могут остаться без работы. 

Важно заметить, - в системе независимой оценки квалификации на основе профессиональных стандартов заинтересованы в равной степени и работник и работодатель. Появляются объективные критерии оценки сотрудника, а не «совковые»: нравится – не нравится, реальные стимулы повышения квалификации, как основы карьерного роста. 

В заключение, хочу отметить только два важных момента.

Все ораторы от вице-премьера Ольги Голодец, министра труда Максима Топилина, председателя НСПК Александра Шохина, и кончая руководителями департаментов министерств, выступали бодро, легко, без бумажки, уверенно отвечая на вопросы из зала. Это говорит об их глубокой погруженности в тему, и о том, что занимаются они этим очень плотно. Т.е. вопрос «архиважный».

Второе. Сейчас при Национальном объединении проектировщиков и изыскателей (НОПРИЗ) создается отраслевой Совет по ПК в градостроительстве, архитектурно-строительном проектировании и инженерных изысканиях. У Совета много задач, главные из которых:

- защита интересов представителей профессионального сообщества;

-согласование профессиональных стандартов, регулирующих трудовую деятельность архитекторов, инженеров – проектировщиков и изыскателей;

- согласование государственных образовательных программ профессиональной подготовки и повышения квалификации архитекторов, инженеров, изыскателей;

- наделение организаций полномочиями Центров оценки квалификаций;

- отбор высококвалифицированных кадров для работы в качестве экспертов в Экзаменационных центрах при ЦОКах.

Из этого можно сделать вывод, что ведущие практикующие архитекторы Москвы и ближайшего Подмосковья не напрасно объединились в Московскую Палату архитекторов. В течение последних лет мы вели активную работу по подготовке нормативной базы, создали Реестр 

 HYPERLINK "http://arch-reestr.ru/data/pck_www.erpr?page=reestr&architect=all"
а

 HYPERLINK "http://arch-reestr.ru/data/pck_www.erpr?page=reestr&architect=all"
рхитекторов России, отработали процедуры оценки квалификации своих коллег, разработали дизайн аттестатов, личных печатей, создали сайт и много чего ещё.

Фактически МПА уже стала Центром оценки квалификации!

Только, если в начале нашей работы эта деятельность имела общественный характер и была направлена на повышение престижа и роста репутации архитектора в профессиональном цехе и обществе, то сейчас она приобрела законодательное оформление и со второй половины следующего года станет обязательным условием получения права на работу.
 
Справочно:

За последние двадцать лет разработка профессиональных стандартов в международной практике получила широкое распространение. Такая тенденция (http://www.vivakadry.com/100.htm) отмечается в Великобритании, Германии, США, Канаде, Японии, Австралии, в странах Восточной Европы и бывших советских республиках (например, Казахстан).

Профессиональные стандарты применяются как в сфере труда, обеспечивая управляемый карьерный рост и профессиональное развитие, так и в сфере образования, где создают основу для разработки программ профессиональной подготовки и более эффективных методов оценки аттестации результатов профессионального обучения.
